

习近平致信祝贺 《大公报》创刊120周年



第十四届中国生物产业大会闭幕，11个签约项目总投资达211亿元

广州生物产业生态圈活力迸发

详见A2

今日焦点

知网提供个人查重服务 将带来哪些影响？

个人版定价1.5元/千字，研究生学位论文免费查重次数增至人均3次

广东出台16条举措 精准帮扶市场主体

详见A3

新华社电 在《大公报》创刊120周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向全体员工表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，一个多世纪以来，《大公报》秉承“忘己之为大，无私之谓公”的办报宗旨，立言为公，文章报国，为新中国建设、改革开放和现代化进程，为香港回归祖国、保持繁荣稳定发挥了积极作用。进入新时代，《大公报》旗帜鲜明发出正面声音、凝聚社会共识，为维护香港社会稳定、增进香港与内地交流、促进人心回归作出了贡献。

习近平希望《大公报》不忘初心，弘扬爱国传统，锐意创新发展，不断扩大传播力和影响力，为“一国两制”实践行稳致远、为实现中华民族伟大复兴的中国梦书写更为精彩的时代篇章。

《大公报》创刊120周年庆祝仪式12日下午在香港举行，仪式上宣读了习近平的贺信。

《大公报》创刊于1902年6月17日，是目前世界上仍在发行的历史最悠久的中文报纸。2016年与香港《文汇报》合并组建香港大公文汇传媒集团后，加快融合发展步伐，形成了立足香港、面向全球华人的全媒体传播格局。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第三十九次集体学习时的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

文化和自然遗产日+“广东醒狮”公益开放日

广州少年学舞狮

羊城晚报讯 记者敬敏、宋金峪报道：伴随着鼓声，一群少年随着狮头跳跃、舞动……6月11日是我国“文化和自然遗产日”，一场由广州市天河区龙狮运动协会主办的“广东醒狮”公益开放日活动在天河体育中心举行。当天，不少家长带着孩子前来体验，全方位感受非遗的魅力。

现场，非遗“广东醒狮”代表性传承人卢浩生介绍了醒狮的历史渊源和文化背景，“醒狮是融武术、舞蹈、音乐等为一体的文化活动，因其丰富的寓意和象征在民间备受欢迎。”在广东地区，每逢喜庆节日或重大活动，都会有醒狮助兴，这个传统代代相传。

据悉，醒狮是岭南民俗文化的代表之一，2006年5月20日，“广东醒狮”被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。



少年举着狮头学舞狮 受访者供图

2022年“文化和自然遗产日”广州非遗宣传展示主会场暨广州非遗街区(北京路)开街仪式举行

“永不落幕的花市”来啦！“元宇宙”上也能行非遗街区

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员魏文广报道：6月12日，2022年“文化和自然遗产日”广州非遗宣传展示主会场暨广州非遗街区(北京路)开街仪式在南越王博物院(王宫景区)举行。活动现场，主办方发布了全市“文化和自然遗产日”非遗宣传展示百场系列活动，还进行了获得第34届中国电影金鸡奖“最佳影片奖”粤剧电影《南越宫词》的公映活动，并对广州入选第八批省级非遗代表性项目进行授牌。

非遗街区 勾连古今和未来

位于广州中山四路的广州非遗街区(北京路)，从“行花街”这一广府民俗出发，打造“永不落幕的花市”，重构广府人关于“行花街”的精神印

记，希望通过人们喜闻乐见的这一非遗民俗，加固历史文化与现代生活的连接。

行走于百米非遗街区中，人们可以看到我国入选联合国教科文组织的昆曲、古琴、木卡姆等42项人类非遗代表作名录。

据主办方介绍，该非遗街区以此作为总起点，寓意“百花齐放”，同时引入广州“千年商都”和“海丝文化”的在地性文化优势，用一条涌动的“花路”横贯多个橱窗，集中展示了粤剧、凉茶、广式硬木家具、木偶戏等4项广东的国家级非遗代表性项目。此外，精选行花街、广府年俗、广东醒狮等越秀区本土的非遗代表性项目共汇成街区场景，进一步传达“永不落幕的花市”文化核心。

在开街现场，非遗传承人与市民“零距离”接触。市民游

览风光旖旎的南越王宫御花园，倾听岭南古琴动人音律，欣赏广彩广绣之匠心独运，品味一张绘古通今的通草画作，偶遇一场铿锵有致的粤语讲古……现场散发着浓郁的广府生活气息，延续着千年古城的老城市新活力。

值得一提的是，广州非遗街区(元宇宙)同步亮相。据介绍，广州非遗街区(元宇宙)线上开启非遗展区、非遗集市等数字体验，结合5G云计算、全3D精细化沙盘、AR/VR、虚拟直播等技术，搭建以北京路骑楼为原型的虚拟公共空间，以数字建模与虚拟引擎为核心技术展示广州代表性非遗精品。在街区现场设置的元宇宙VR沉浸式体验区，体验者戴上VR眼镜，即可“穿梭”进入非遗街区元宇宙世界，清晰地看到非遗作品中的工艺细节与



广州非遗街区(北京路)开街 羊城晚报记者 邓勃 摄

栩栩如生的形象。

10万人次 线下参与非遗活动

6月上旬，为进一步体现非遗保护的社区性，广州各社区围绕“在社区，发现非遗迷人光彩”主题，结合社区文化氛围及居民构成特色，联合非遗传承人、社区机构、企业等，奉上79场面向公众的“广州非遗开放日”活动。绣广绣、画广彩、学古琴、包端午粽、习南拳、中医义诊、非遗快闪……全市多点开花，吸引了广大市民热情

参与。据不完全统计，系列开放日活动线下参与人次达10万，线上参与人次在380万以上。

今年“文化和自然遗产日”期间，广州在抖音、微信视频号、天猫等平台开展了“我哋广式——广州非遗购物节”，并成为全国非遗购物节的分会场之一。一波又一波的广州非遗好货福利，让网友纷纷“秒杀”，把物美价廉的非遗带回家。据不完全统计，6月1日至8日，“我哋广式——广州非遗购物节”期间，吸引20余家非遗商家参与，实现销售总额300余万元。

新闻管家 看新闻 知今天

“龙舟水”叠加天文现象

珠江广州河段或现高潮位

据广州市五羊天象馆12日研判，预计6月15日和16日珠江广州河段将出现高潮位，建议三防部门提前做好应对措施，市民观潮戏水也应注意安全。

据研判，预计14日19时52分，月亮、地球和太阳排列成近似一条直线，从而形成“期望大潮”；15日7时32分，地球和月亮将运行至今年以来两个天体相对距离最近的位置，从而形成“近地大潮”。这两天天文现象均

有利于江河水位提升。今年以来，我国华南地区雨量较去年同期有所增加，且受“龙舟水”影响珠江水系上游的西江广西段近期也维持在高位。15日珠江广州河段的水位或是今年以来的最高潮位，也可能是近两年以来的最高潮位。

据悉，水利部12日12时针对广东等南方7省区雨情启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

(梁铨韬 李建基)

“超级月亮”明晚现身

“龙舟水”或阻广州市民赏月

今年第一次“超级月亮”将在6月14日出现。广州市五羊天象馆预计，我国各地当晚均处于“超级月亮”的可观赏范围。不过受到“龙舟水”天气影响，广州地区或难以赏月。

广州市五羊天象馆专家介绍，当日“超级月亮”在我国出现时，具有高度较低的特点。预计在广州，14日19时14分月亮将从东方偏南的地平线冉冉升起，15日0时39分月上中天，但地

平高度只有41度。如果按最大地平高度计算，这将是广州地区过去13年来地平高度最低的满月。预计15日6时03分，又圆又大的满月将从广州地区西南偏南的地平线徐徐落下。

据广州市气象台预计，14日、15日广州市区均为暴雨局部大暴雨天气，可能影响市民赏月。不过，7月14日还有一次“超级月亮”的观赏机会。

(梁铨韬 李建基)

河北唐山烧烤店打人事件：

涉案9人全部被执行逮捕

河北省廊坊市公安局广阳分局12日通报，经廊坊市广阳区人民检察院批准，陈继志等9名犯罪嫌疑人已被廊坊市公安局广阳分局执行逮捕。此前，据河北省公安厅指定管辖，发生在唐山市路北区某烧烤店的寻衅滋事、暴力殴打他人案件，由廊坊市公安局广阳分局侦查办理。

10日凌晨2时40分左右，唐山市路北区一家烧烤

店发生一起多名男子群殴女性事件。

警方调查显示，涉案9人中有7名男性、2名女性，案发时多人实施了暴力行为。案发后，犯罪嫌疑人迅速逃离现场，其中几人外逃到江苏。10日，警方成立专案组并展开抓捕。在公安部、河北省公安厅统一部署和河北、江苏警方合作下，9名涉案人员于11日被全部抓获归案。(新华社)

责编/袁婧 美编/陈炜 校对/朱晓明

